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Suo Déllas ir avys. $uo Deilas labai mégsta miegoti. Tiesa sakant, jis nieko daugiau ir
neveikiavisa diena. Kai Dellui sunku uzmigti, jis, kaip ir kiti sunys, mintyse skai¢iuoja avis:

pirmaavis, antra avis, tre¢iaavis...

Viena vakara Deilui nepavyko uzmigti net ir
perskaiciavus visas avis triskart. Tada i$
nuobodulio jis sugalvojo stai tokia skaiciavimo

sistema:

1. Visos avys sustojai viena eile. (Beje, aviy kazkodél visada biina 2%, k natiralus — gal todél,
kad Deilo seimininkas — informatikas?)

2. Kiekviena aviai priskiriamas numeris. I pradziy visoms avims priskiriami tiesiog ju

pozicijy numeriai. Cia paprastoji dalis, kuria Deilasjau triskart atliko.

3. Aviu numeriai sukeiciami tokiu budu: paskutiné avis susikei¢ia numeriais su pirmaja,

priespaskutiné su antrajair t.t.

4. Aviy eilé skiriama lygiai per pusg i dvi grupes, ir abigose naujose grupése atskirai
vykdomas numeriy sukeitimas, kaip aprasyta praeitame zingsnyje. Tada kiekviena grupé
vél skeliama per puse ir visose naujose grupése vél sukeiciami numeriai. Tai kartojamatol,

kol telieka grupelés po viena avi.

Pavyzdyje matyti, kaip numeruojamos 8 avys. Apatinéje
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eilutéje yra galutinis numeravimo rezultatas. pirma avis

gauna 6 numeri, antra 5 numeri, tre¢ia 8 numery ir t.t.

Ka aviy nedaug, skai¢iavimas nesudétingas net ir suniui,

taciau ka ju daugiau (kartais pasitaiko virs milijardo!),
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skai¢ial nebesutelpa Deilo galvoje. Dabar jis nebegali

uzmigti, nes visa laika galvoja apie sio uzdavinio sprendima.

Uzduotis. Parasykite programa, kuri rasty avies, buvusios m-tojoje pozicijoje, numeri po

perskaiciavimo, jei i3 viso aviy yra 2~.

Uzdaviniai IX ir jaunesniy klasiy mokiniams AVYS 1pd.is2
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Pradiniai duomenys. Pradiniai duomenys pateikiami faile AvYs.IN. Pirmoje elutéje yra vienas

sveikas skaicius m, reiskiantis avies vieta eiléje. Antroje eilutéje yra vienas sveikas skaic¢ius k,

reiskiantis, kad i3 viso yra2“ aviy (1 <k<30,1<m<24.

Rezultatai. Rezultatus rasykite | faila AvYs.ouT. Vieninteléje eilutéje pateikite viena skaiciy —

M-toSi 0S avies numeri po pernumeravimo.

Pavyzdys
Pradiniai Rezultatai Paaiskinimai
duomenys
7 4 lliustruota pavyzdyje; aviy i§ viso 2°=8; po
3 pernumeravimo 7-0ji avis gauna 4-a numerj
411 11 15 2°=16 aviy 1-0ji avis gauna 11-3 numerj

Uzdaviniai IX ir jaunesniy klasiy mokiniams

AVYS

2pd.ig2




